ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ 1

ΣΤΗ ΓΕΩΜΕΤΡΙΑ ΤΗΣ Α΄ΛΥΚΕΙΟΥ

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 9ο : ΜΕΤΡΙΚΕΣ ΣΧΕΣΕΙΣ

ΘΕΜΑ 1ο 

Α. Να  χαρακτηρίσετε  τις  προτάσεις  που  ακολουθούν γράφοντας στην κόλλα  σας  δίπλα στο  γράμμα που αντιστοιχεί σε κάθε  πρόταση τη λέξη  Σωστό, αν η πρόταση είναι σωστή, ή Λάθος, αν η πρόταση  είναι  λανθασμένη.
α) Σε κάθε ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ με πλευρές α, β, γ που ισχύει 
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 η γωνία 
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    είναι αμβλεία.
β) Σε κάθε ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ με πλευρές α, β, γ ισχύει:
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, όπου 
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 η διάμεσος που αντιστοιχεί στην πλευρά β.
γ) Αν δύο χορδές ΑΒ, ΓΔ ή οι προεκτάσεις τους τέμνονται σε ένα σημείο P , τότε ισχύει:
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(Μονάδες 15)

Β. Να αποδείξετε ότι :

Σε ένα ορθογώνιο τρίγωνο, το τετράγωνο του ύψους του που αντιστοιχεί στην υποτείνουσα είναι ίσο με το γινόμενο των προβολών των καθέτων πλευρών του πάνω στην υποτείνουσα.

(Μονάδες 20)

ΘΕΜΑ 2ο 

Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ με 
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α) Να υπολογίσετε τη γωνία 
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β) Να υπολογίσετε την προβολή της πλευράς ΑΓ πάνω στην ΑΒ
γ) Να υπολογίσετε τη 
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(Μονάδες 30)
ΘΕΜΑ 3ο 

Τετράγωνο ΑΒΓ πλευράς α είναι εγγεγραμμένο σε κύκλο 
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. Αν Ε είναι το μέσο της ΑΔ και η ΒΕ προεκτεινόμενη τέμνει τον κύκλο στο Ζ, να αποδείξετε ότι:

α)
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